

德州学院

2020005

关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的几点意见

当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控形势十分严峻，我省已于1月24日启动重大突发公共卫生事件Ⅰ级响应。为进一步有效做好全校疫情防控工作，切实保障广大师生生命安全和身体健康，根据省委主要领导同志有关讲话和省委办公厅、省政府办公厅《关于进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎防控工作的通知》精神，经学校疫情处置领导小组研究，就做好当前学校疫情防控工作提出以下意见：

第一，要提升思想认识。全校上下要进一步提高政治站位，高度重视疫情防控工作，深刻认识当前疫情防控形势的严峻性、复杂性，深刻认识疫情防控工作的重要性、紧迫性，切实把广大师生员工的生命安全和身体健康放在第一位，认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话和重要指示批示精神，严格落实省委、省政府和省教育厅关于做好疫情防控的工作要求，结合学校工作实际，积极采取有力措施，认真做好学校疫情防控工作，确保师生身体健康和校园平安和谐。

第二，要严格落实责任。各单位、各部门特别是学校疫情处置工作领导小组各成员单位，要明确职责、各司其职、团结协作，扎实做好各项工作。虽然当前正值寒假时间，学生返校时间尚早，但决不可麻痹大意，更不能消极应付，要把上级工作要求和学校工作措施坚决落到实处。

1. 党委（校长）办公室在学校疫情处置工作领导小组领导下，牵头做好疫情防控期间的综合协调、信息报送等工作。

2. 党委宣传部（教师工作部）牵头做好疫情防控期间经授权后的信息发布、防控知识宣传、政策解读以及舆情监测、防控等工作，网络与教育技术中心等有关单位要做好网络技术和设备服务保障。

3. 疫情防控期间，工会牵头做好全校教职员的疫情防控工作，学生工作处牵头做好各学院本专科学生的疫情防控工作，科研处牵头做好联合培养研究生的疫情防控工作，国际交流合作处牵头做好留学生的疫情防控工作，职业教育学院牵头做好中职学生的疫情防控工作，离退休工作处牵头做好离退休人员的疫情防控工作；后勤管理处牵头做好全校疫情防控后勤保障、防疫业务指导以及后勤保障人员的疫情防控工作，督促、指导业主委员会做好生活区的疫情防控工作；保卫处牵头做好校园管控以及安全保卫人员的疫情防控工作；各有关单位要做好校内教室、报告厅、音乐厅、美术馆、图书馆以及室内外体育场馆的管控工作，疫情防控期间一律暂停对外开放；教务处牵头做好延期开学教学工作预案，财务处、人事处牵头做好疫情防控所需的财力、人力保障工作。全校各部门、各单位要在做好日常工作基础上，严格按照《德州学院防控新型冠状病毒感染的肺炎应急预案》要求，配合

以上各牵头部门做好疫情防控工作。

第三，要加强值班值守。寒假期间特别是疫情防控期间，学校领导班子成员要带头做好带班值班工作，按照值班安排按时到办公室值班，对各部门、各单位假期值班特别是疫情防控工作加强督促、检查，发现问题及时向学校疫情处置领导小组报告并做好相应协调处置工作。各部门、各单位党政主要负责人也要带头值班，保持24小时联络畅通，认真做好本部门、本单位假期安全和疫情防控工作。开学前，非值班人员原则上非必要不进入校园，尽量通过网络或电话等方式开展工作。后勤管理处牵头，负责为带班值班人员配齐防护用品和医疗药品，确保其做好自身安全保障工作。

第四，要做好充足保障。要坚持未雨绸缪、防患未然，严格落实上级关于疫情防控的各项工作要求和学校应急工作预案，后勤管理处、资产管理处、财务处等有关单位要提前考虑，与疫情防控相关的各项保障措施都要提前安排，全力保障药品、消毒物品、防护用品、救治器械等防控物资，确保该用的时候有得用、用得上。医务中心要牵头制定校园隔离观察工作方案，加强疫情防控业务知识和技能学习培训，与当地卫生健康和疾控部门加强联系、联防联控，配合卫生健康部门严格落实疫情防控扩散措施，主动与工会、学生工作处、科研处、国际交流合作处、离退休工作处、职业教育学院等有关单位联系，全面了解师生健康状况，及时发现、报告并配合卫生健康部门有效处置疫情。

第五，要形成强大合力。坚持联防联控、群防群控，各部门、各单位要通过各种方式，及时与每一名师生取得联系，建立网上沟通机制，关心到每一个人，做到对师生身体健康状况了如指掌，

向每一名师生传达疫情防控要求，普及疫情防控知识，帮助师生真正认识到，保护好自己就是为疫情防控做贡献，切实提高防范意识，坚持科学防范，养成良好卫生习惯和生活方式。各部门、各单位要有1月15日后外出旅游史的、长时间乘坐密闭交通工具的师生，务必全面了解、掌握情况、建立台账并督促其居家隔离。工会、学生工作处、科研处、国际交流合作处、离退休工作处、职业教育学院要进一步做好所负责人员中过去15天有武汉进出经历或师生中接触过疫情发生后从武汉离开人员的全面摸排工作，对排查出的有关人员要及时向学校医务中心通报，确保不漏报、瞒报、迟报；医务中心要按照有关要求认真做好处置和报告工作。要严格执行疫情防控“日报告、零报告”制度，工会、学生工作处、科研处、国际交流合作处、离退休工作处、职业教育学院要继续坚持每天统计所负责人员的身体状况，于上午12:00前向学校医务中心进行通报，有事报情况、无事报平安；医务中心将各单位信息汇总后，按时分别向省教育厅和市教体局值班室报告，同时向学校疫情处置工作领导小组办公室通报。

面对疫情防控的严峻形势，全校上下特别是各级党组织和广大党员干部，要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务，把投身防控疫情第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石，挺身而出、英勇奋斗、扎实工作，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。学校组织部门要发挥作用，要在疫情防控第一线考察、识别、评价、使用干部，把领导班子和领导干部在疫情防控工作中的实际表现作为考察其政治素质、宗旨意识、全局观念、驾驭能力、担当精神的重要内容；对不敢担当、

作风漂浮、落实不力的，甚至弄虚作假、失职渎职造成不良影响和重大损失的，要严肃问责。

德州学院疫情防控工作领导小组

2020年1月28日